

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 28 октября 1984 года

№ 48 (3246)

Пятница, 7 марта 1980 года

Цена 2 коп.



1870 ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ—
1980 УДАРНЫЙ ФИНИШ!

НЕФТЕНАМИ
МАРШРУТАМИ



Грузам пятилетки — зеленую улицу



ВРУЧЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ СУРГУТСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ СВЕРДЛОВСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ.

Людмила в составе Политбюро ленинского Центрального Комитета КПСС во главе с товарищем Леонидом Ильиным Бражневым.

На трибуне второй сессии Тюменского обкома КПСС, депутат Берхового Совета РСФСР П. М. Телепин.

— У сургутских железнодорожников, — говорит Петр Максимович, — сегодня особый день. ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ признали отделению Свердловской социалистическом соревнованию и избрали колектив переходящего Красным знаменем.

Два года назад создано Сургутское отделение. С первых дней существования ему пришлось включиться в бурную работу. Главная задача — завоз груза для освоения нефтяных и газовых месторождений севера Тюменской области — была успешно решена. С короткое время сформирован четырехтысячный коллектив, способный к большому труду.

Вступив в завершающий год десятой пятилетки, Сургутское отделение, несмотря на сложные обстоятельства, соединяясь в партийном единстве, добился успеха в соревновании по всем артиллерийским показателям, в том числе в производительности.

Железнодорожники привнесли в наш город неизвестно, сколько лет назад. Еще молодое отделение, эксплуатирующее в густонаселенных районах Тюменской области. Но железнодорожники, так же как и чехолы, трудятся с огоньком и подъемом, с широкими сибирскими размахами. И вот первая большая победа. Она одержана во Всесоюзном социалистическом соревновании.

В празднично украшенном зале Дома культуры переломки и новаторы производства, посланные из всех трудовых коллективов. Здесь же представители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций города и района. Горжественное собрание открывает секретарь парткома Сургутского отделения Свердловской железной дороги В. А. Скоробогатый.

Бурными, проявили инициативами. Стартует встреча участников предложение министра локомотивного депо В. П. Бурова об избрании почетного прези-

дентом с высокой наградой. Вручил Красное знамя представителям коллектива всему коллективу новых успехов.

Выступает машинист локомотивного депо С. К. Умаров.

— Прямо хочется, что в сдержанной победе есть и залог нашего труда. Мы являемся главными исполнителями перевозочного процесса. План прошлого года выполнен по всем показателям. Увеличить темпическая скорость, среднесуточный пробег локомотива, возвратить вес поездов. Против высоких показателей локомотивов: 2360 тонн в средний вес поездов. Против высоких показателей локомотивов: 2360 тонн в

году. Вступив в завершающий год десятой пятилетки, Сургутское отделение со дня рождения Владимира Ильина Ленина, головами пришли начальником социалистических обязательств. Одним из пунктов этих обязательств является: в земле коммунистического субъекта работать на экономике тяжелой промышленности. Министры Министерства тяжелой промышленности еще в начале февраля специалисты проследили эту работу. Их поиски сейчас широко покидают.

Завершили партийные, советские органы руководство дороги и отделения в том, что локомотивщики опровергли ожидания им доверие.

В прошлом году железнодорожники достичь высоких производственных показателей. Этому способствовала трудовая выявленность всех тружеников, организаторская работа коммунистов. Награждены Красным знаменем — достойная оценка труда. Она обязывает работать еще лучше.

Сургутское отделение должно стать центром всех транспортных перевозок. Решить эту задачу необходимо на современном уровне. Надо и дальше увеличивать пропускную способность станций, сокращать время обработки грузов, ускорять движение поездов, повышать их вес и длину. П. М. Телепин выразил уверенность, что сургутские железнодорожники достойно встретят 110-й годовщину со дня рождения Владимира Ильина Ленина, досрочно выполнив задания завершающего года десятой пятилетки.

От имени Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ Петр Максимович Телепин тепло поздравил железнодорож-

ников с высокой наградой. Красное знамя присвоено представителям коллектива всему коллективу новых успехов.

Выступает машинист локомотивного депо С. К. Умаров.

— С каждым днем уве-

личиваются темпы и раз-

меры перевозок в нашем отеле.

И это приятно сознавать. Чем быстрее мы доставим грузы потребите-

лям, тем успешнее буде-

тъ решение задачи по ос-

воению северных районов Тюменской области. В на-

стоящее время грузам или Север дороги открыты. Все поезда принимаются по трезвению, без за-

держек.

Говорят мастер электрических сетей Сургутского района Л. В. Рылько:

— Молодой коллектив

энерготехники под руководством партийной организации сумел решить большие задачи. В 1979 году выполнен большой объем работ на станциях Юности Комсомольская, Шестаково, Ильинка, Кутыах, Пыть-Ях, Салым. Сургутский завод демонтаж трансформаторной подстанции, сделано многое

и другое.

Окруженный высокой наградой, коллектив энерготехники взял повышенные обязательства на 1980 год в честь 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильина Ленина. Уверен, что мы свое слово сдержим, включим новую станицу в блокировку отелей дороги.

Собравшихся тепло приветствовал командир Сургутского объединенного авиаотряда Р. Ф. Мартенко, заместителя начальника Свердловской дирекции Ленина и Октябрьской Революции железнодорожной дороги А. П. Иванов.

Начальник Сургутского отделения дороги А. А. Боков вручил большой группе передовиков производственных единиц коллектива Красное знамя. На торжественном собрании железнодорожников присутствовали секретари городского комитета КПСС Г. М. Годованов, В. С. Чернышев, В. М. Трифонов, председатель горюсполкома Н. Г. Аникина, секретари партийных комитетов, руководитель ряда предприятий, строек и организаций города. Для участников собрания был дан большой праздничный концерт.

Слово предоставлено ветерану по отделению Л. Я. Каминской.

И. ПРОКОПЬЕВ.

ЛИДЕРЫ

ФЕДОРОВСКОГО

115 тысяч тонн сперхплавовой нефти добыты производствами объединения Сургутнефтегаз за два месяца года.

Самая большая доля полученного сырья на счету коллектива управления Федоровскнефть. Здесь добились выполнения заданий января и февраля досрочно и выдали сверхплановую 104 тысячи тонн.

Неплохо поработали нефтяники управлений Сургутнефть имени 50-летия СССР и недавно созданного Лянтарнефть. В целом предприятиями объединения введено в эксплуатацию 52 скважины из бурения и выполнены планы по переводу скважин на механизированную добыву.

А. СЕРОВ,
начальник
отдела добычи.

слуга А. Г. Тимченко который не только сам отлично работает, но и охотно передает молодым нефтяникам свой богатый опыт.

Большим увлечением в коллективе пользуется руководитель Он — член обкома КПСС. Кроме того, считается одним из лучших наставников управления. За активное участие в коммунистическом воспитании тружеников Тимченко награжден Почетной грамотой Министерства.

**В поиске БРИГАДИР —
ПЕРВЫЙ КОМАНДИР
НОВОГО**

ва нефтяной промышленности СССР. За счет чего достичь высоких производственных показателей? Что это, особый дар —

строить буровые?

Вряд ли — отвергают предположения старых товарищей Тимченко, вышконтажник с тридцатилетним стажем, лауреат Государственной премии СССР Н. И. Литовченко, — у него хорошие организаторские способности. Из него в буровой вышел бы отличный бригадир строительства.

Борьба за скорость — в этом смысл работы всего коллектива.

— Пожалуй, оно и верно, — говорит сам бригадир. — Вот на Федоровской и Западно-Сургутской площадях, где мы сейчас производим перевозки, установлены буровые бригады. А виниломонтажников только одна наша. Успешно покоряется Некоторые природные условия сразу с 2—3 кустах. И все-таки простоят на буровых хотят в любовь, но имеются. Значит, надо думать, как производить перевозки быстрее.

Р. САМАРХАНОВ,
начальник бригады

По-ленински учимся коммунизму, строим коммунизм

ПРОШЕЛ ЛЕНИНСКИЙ УРОК ДЛЯ СЕКРЕТАРИЙ РАЙОННЫХ, ГОРОДСКИХ, ОКРУЖНОГО, ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТОВ КОМСОМОЛА, ВЕДАЮЩИХ ВОПРОСАМИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ.

Празднично украшенный актовый зал треста Сургутнефтепромстроя. Мощно гремят музыка. Бойные, задорные комсомольские песни создают приподнятое настроение. Специальные выпуски стенных газет, акреки ленинских поверки комсомольской дел рассказывают в жизни молодежи треста и его подразделений, о выполнении социалистических обязательств в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

В зале наставники, передовики производств, первые руководители треста, секретари партийных организаций, комсомольцы во главе со своими вожаками, представители профсоюзов, участники зонального комсомольского семинара, заведующие кабинетами политического просвещения ведущих городских предприятий.

На сцене в виде красочно развернутых страниц книги освоенные направления сегодняшнего Ленинского урока.

СТРАНИЦА ПЕРВАЯ

Ее открывает Мария-Нелла Обуховская, инженер проектно-сметного отдела. Она доказывает о политической учебе комсомольцев и молодежи треста, называет лучших прогрессивистов сети комсомольского политического просвещения.

А зал замирает. Звучит речь Л. И. Брежнева на XVIII съезде комсомола. Ответом на поставленные партией задачи сегодняш-

него для звучат девизы передовых комсомольско-молодежных бригад Потырина, Бухвариной: «Сделать каждый день ленинской поверки днем удивительного труда!»

Валентина Минченкова, нормиронщица СУ-5, освещает

ВТОРУЮ СТРАНИЦУ, подробно раскрывая производственную суть ленинской поверки. «Главное, — говорит Валентина, — досрочно выполнить

годовой план к 60-й годовщине Великого Октября». 68 молодых рабочих СУ-5 приняли повышенную активность сообразительства, и первый план поставки овладения несколькими смежными профессиями. 124 процента — следование нормам выработки Владимира Гребенникова Александра Гончарова, Юрия Луцкого, Владимира Нетребы и многих других квалифицированных монтажников, бетонщиков. Место их работы — ведущие пусковые объекты.

Как бы подчеркивая актуальность всего сказавшегося, добрым напутствием звучит высказывание В. И. Ленина о трудовой дисциплине. Грамзасин четко воспроизводит голос вождя со всей ее убежденной эмоциональной приватой.

И вновь «перелистываются» живые страницы яблочного журнала-репорта на верность молодежи заветам Ленина. Рабочий СУ-7 Виктор

Репортаж

Первый рассказывает о нравственном воспитании, раскрывает роль трудовых коллективов в становлении личности, приводит конкретные примеры доблестного наставничества в прославленных бригадах Шубина, Булерцагого.

И вдруг на сцене несторо разводят группы молодых людей. Это — те, кто не спешит стать полезным обществу, для кого слова «трудолюбие, честь, достоинство — слишком высокая материальная и развязно разливающаяся, она со склоном «избыток» образ жизни. Однако их господство на сцене быстро отступают под дружным написком юных комсомольцев, плотным строем парней в касках в рабочих спецовках.

СТРАНИЦА ЧЕТВЕРТАЯ

Как же воспитать из себя достойного коммуниста? Готовых рецептов влечь не преподносят. Но пропагандист комсомольской школы «Учение, преобразующее мир» О. А.

Саруханов, заместитель управляющего трестом, сумел ярко, образно, доходчиво и убедительно показать, как это делал Ленин. «Четыре урока у Ленина» на книге Марии-Неллы Шагинян — это святые заповеди партийного стиля в работе с людьми, удивительной человечности и доброты, повседневного умения жить заботами страны в сочетании с работой с каждым человеком.

И трепет в зале, и размышающая тишина вызывают слова, которыми явочник О. А. Саруханов свое выступление: «Скажите, Ленин, мы — такие, каких вы ждали?»

УРОК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Со страниц пятой и шестой продолжает звучать разговор о нормах комсомольских дел. И о работе «Комсомольского проектора», про которую с трибуны поведал Дмитрий Чепалов, водитель автобуса. И кто «делает жизнь» с легендарного Дауржинского, следя его словам: «Я не слажу себя никогда, я никогда не приявлю душой, если я виджу, что у нас непорядки,

и всей силой буду обращаться к вам». И ответы с места, прямо из зала, на вопросы секретаря комсомольской организации треста Веры Казерянной о том, что значит учиться коммунизму на современном этапе, — свидетельство верности звавших Ленина, стремления в будущем занять достойное место в рядах коммунистов.

И когда в зале мононо звучат песни «Не расстайся с комсомолом», «Мы — коммунисты», каждая клеточка первых ощущает свою сопричастность с настроением этих собравшихся в зале парней и девчонок.

Урок окончен... Урок продолжается на пусковых объектах важнейших строек города района. Продолжается руками тех, кто сегодня в актовом зале отчитался перед памятью В. И. Ленина о своем новом творческом участии в строительстве коммунизма, которое им за-решено. Урок продолжается руками тысячи и тысячи строителей. Таких же боеевых, загорных, светлых в чистых, как счастья, лицах.

Н. МАЙБОРОДА.

МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

ОДНОЙ из важнейших задач определена в ю ю и дальнейшее возрастание социально-экономической роли комсомола и молодежи, является последовательная борьба за эффективность и высокое качество в всех участках коммунистического строительства.

В дни ленинской поверки мы рапортую партии Родине о своих делах. В канун 62-й годов-

щины Владимир Гребенников, Александр Гавсанов работают на важнейших объектах управления, на обустройстве нефтяных и газовых месторождений Федоровского тяжелого парка. Постоянно перевыполняют плановые месячные задания. Ведь не зря при подведении итогов ударной вахты Волгия уже в третий раз выходят победителями.

Молодежь нашего управления в январе провела открытые комсомольское собрание с повесткой

сделок. Владимир Гребенников, Александр Гавсанов работают на важнейших объектах управления, на обустройстве нефтяных и газовых месторождений Федоровского тяжелого парка. Постоянно перевыполняют плановые месячные задания. Ведь не зря при подведении итогов ударной вахты Волгия уже в третий раз выходят победителями.

Я понтересовалася, что это такой.

ПРИЯТНОЕ ЗНАКОМСТВО

твои люди, (ЕВЕР)

Как-то по воле случая я побывал в Сургутском филиале Тюменского специализированного производственного комбината. В цехе — удивительная чистота, гигантская выработка, размещены заготовки и изделия. Мое внимание привлек парень, ловко орудовавший газовой горелкой. Спокойно и сосредоточенно он выполнял одну операцию за другой. Красиво работал.

Я понтересовалася, что это такой.

— Фирдавис Шварцов, — подсказал один из рабочих. — Шесть лет у нас трудится. Участвовал в строительстве цеха.

ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, но...

...БУДЕТ РАССМОТРЕНО

В редакцию газеты обратился коммунист В. В. Николаев с письмом о том, что руководство СУ-4 треста Тюменнефтегазмонтажах, в котором он работает, допускает ошибки в подборе и расстановке кадров среди нового руководящего звена.

На запрос редакции ответил начальник этого управления В. И. ЛУКАЧИН.

Он подробно охарактеризовал работу бригады: «Бригада комплексных бригад, да высокую оценку производственному опыту и организаторским способностям каждого из них. В частности, В. М. Глушенко работает в управлении с 1965 года. Под его руководством выполнены многие важнейшие работы по обустройству Федоровского, Колымского, Соликамского, Быстринского месторождений. Все объ-

екты его бригады сделаны нормальными и отличаются качеством. Депутат, коммунист, кавалер ордена Ленина Виктор Михайлович Глушенко отлично разбирается в людях, проводит с ними большую воспитательную работу.

Практически прошел с 1967 года путь от родового сварщика до бригадира Г. Г. Ешеркина. Конечно в бригаде с удовольствием идут монтажники, так как она одна из



На страже природы

Седьмой год работает в Сургутской гидрохимической лаборатории Мишель Трофимовна Новикова. Общий же стаж работы инспектором у нее более десяти лет, до этого трудилась в Салехарде. Инженер-химик М. Т. Новикова один из опытнейших работников лаборатории. Вот что сказано в адрес коллег: «Там, где она работает, можно быть уверенным, что все будет сделано в срок и на

лучших в управлении. За свою работу Геннадий Глебович награжден орденом «Знак Почета» и медалью «За доблесть в труде». В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Бригада Ешеркина выполняет производственные задания на 120 процентов.

Не менее лестную оценку дали начальники и главные специалисты работы бригадиров И. Г. Алмазов и Р. М. Каюнова. Вот что сказано в адрес коллег: «Там, где она работает, можно быть уверенным, что все будет сделано в срок и на

Далее В. И. Лукачин сообщил, что письмо В. В. Николаеву было обещано рассмотрено на ближайшем собрании начальников управлений.

На снимке: М. Т. Новикова. Фото А. Гулько.

ВМЕСТЕ СОДРУЖЕСТВО С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

БЕРЛИН. (ТАСС). Речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева на встрече в избранности — еще одно убедительное доказательство того, что Советский Союз непоколебимо отстаивает мир, подчеркнув в интервью корреспонденту ТАСС член Политбюро ЦК, секретарь ЦК СЕПГ П. Фернер.

Уверенность в возможности вместе со всеми людьми доброй воли отстоять мир и оптимизм, который проявлено это выступление, скажет он, вдохновляет коммунистов и всех трудящихся ГДР. Выполнения задачи, поставленной IX съездом СЕПГ

в области дальнейшего строительства развитого социалистического общества, ГДР вместе с Советским Союзом и в составе единства с братскими социалистическими государствами приложит еще более энергичные усилия в деле защиты мира.

Самые ревизионистские круги империализма перешли к широкое вступление на разрядку, мир, на право народов самостоятельно определять свое будущее. В подобной обстановке, таящей в себе реальную угрозу для человечества, Советский Союз неизменно следует ленинским внешнеполитическим курсом, указывая всемирнобюлгарому человечеству путь к обеспечению мира.

ДРА. Зорко стоят на страже завоеваний албанской революции воинские Народных вооруженных сил Афганистана.

На снимке: лейтенант Ахмад проводит политзанятие с бойцами.

Фото спец. корр. ТАСС
Г. Надеждина.



ПОДВОДЯТ ИТОГИ

В Республике Куба подводятся первые итоги работы по внедрению новой системы управления новой экономикой и ее инновирования.

Решение о внедрении этой системы было принято на I съезде Коммунистической партии Кубы. В стране уже многое сделано по реорганизации структуры органов руководства народным хозяйством, внедрению новой системы в повседневную практику.

Начатое сейчас подведение итогов этой работы будет продолжено в ближайшее время.

(Правда).

Плодотворное сотрудничество

ПОРТО-МАРГЕРА (Венеция). (Соф. корр. «Правда» и ТАСС). На судостроительной верфи «Бреда» в Венеции состоялась торжественная церемония спуска на воду судна для перевозки сжиженных газов, построенного по заказу Советского Союза. «Смоленский» — третье и предпоследнее для СССР судно, спущенное на воду в Венеции.

Очередное судно для Советского Союза — это новый вклад в развитие и упрочение советско-итальянского сотрудничества, дружбы наших связей между советскими и итальянскими трудящимися.

Обстановка в Суринаме

ГАВАНА, 2. (ТАСС). По поступающим сюда сообщениям, в столице Суринама, где недавно наследует группа военных свергла правительство Х. Аррона, обстановка остается спокойной. Взявший в свои руки власть национальный военный совет полностью контролирует положение. В столице с 7 часов вечера до 6 часов утра действует комендантский час. Работают магазины, государственные учреждения, школы, открылся международный аэропорт.

Как сообщает Суринамское информационное агентство, свергнутый премьер-министр Х. Аррон

верит нам рабочий верфи Карло Маллюс.

— Устойчивые деловые связи между нашими странами помогают нам решать ряд важных проблем, в том числе и такую острую, как проблема занятости. Это относится и к нашей фирме, — заявил советский журналист генеральный директор «Бреда» Марио Карло Рамонти. — Мы дорожим добрыми отношениями, возникшими в ходе сотрудничества.

Г. ЗАФЕСОВ,
Н. ТЕТЕРИН

БЕЗОТВЕТСТВЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС).

Планы создания на ворвежской земле складов американского тяжелого оружия и боевой техники, предназначенный для бригад специального назначения США численностью 8—10 тысяч человек, а также начавшиеся в Северной Норвегии крупные маневры НАТО «Агора экспресс» вызывают серьезное беспокойство и опасение в Финляндии. Как отмечает в опубликованном здесь заявлении организация «Сторонники

мира Финляндии», подобные действия НАТО приводят опасность, подрывая стабильность на севере Европы. Вызывают тревогу и то, подчеркивается в заявлении, что Норвегия под вражеским США и НАТО отходит от провозглашенной ею политики нерасширения иностранных войск в ядерного оружия на своей территории и мирное время.

Сложившаяся обстановка, пишет газета «Гидрант», показывает, что

правительство и военные круги Норвегии не способны обеспечить интересы Северной Европы. Норвежское правительство поддерживает решение о размещении в Западной Европе американских ядерных ракет средней дальности, создает претензии нормальным отношениям с Советским Союзом и отказывается серьезно рассматривать инициативы президента Финляндии Рейнольда об укреплении безопасности Северной Европы.

ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

САДАТ ТОРГУЕТ... НИЛОМ

Пресловутая камбоджийская сделка и последовавшая за неей «нормализация» еврейско-израильских отношений стала фактически полной контроля Израиля в Сирии.

За последний период под нажимом Тель-Авива Каир пошел на установление дипломатических отношений и открытие границ с Израилем, разрешив израильским судам, том числе и военным, проходить во Суэцкому каналу, успешно распахнув двери для широкой экспансии государства-агрессора.

Израильский премьер Бегин заручился также обещанием президента Египта Садата относительно поставок израильским военным ветвей.

Характерно, что такое сотрудничество осуществляется в условиях, когда израильская военщина продолжает оккупировать часть Сирийского полуострова, Голанские высоты, сектор Газа, Западный берег реки Иордан, арабскую часть Иерусалима, в израильской администрации неких «правильных» соревнований.

Ранее аналогичное соглашение было направлено Национальному олимпийскому комитету США и Белому дому 40 ведущими американскими легкоатлетами. Под этим документом поставили подписи олимпийский чемпион Р. Милбер, участник Олимпиады в Монреале Т. Хайнс.

Поддающее большинство американских легкоатлетов выступает против бойкота летних Олимпийских игр и мечтает о поездке в Москву, заявляя Р. Милберн.



ША. «Прекратить военные приготовления!» — под таким лозунгом состоялся массовый митинг в Принстоне (штат Нью-Джерси).

На снимке: участники выступления.

Фото АП—ТАСС.

В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ

Эстели строится

Город Эстели навсегда останется в истории Никарагуа символом самоутверждения и мужества народа этой страны. В годы вооруженной борьбы против ненавистного режима Сомосы в призыва Сандинистского фронта нацио-

нального освобождения его жители поднялись в восстание против тирании. В отместку Сомоса отдал приказ «бомбардировкам города Убийны, одетые в форму летчиков диктаторских BBC, обученные американскими «инструкторами», обрушили на

Эстели сотни бомб.

Сегодня город-богец, участник геройской никарагуанской революции постепенно заливает раны. Заравниваются воронки от бомб и снарядов, на месте бывших пепелищ строятся новые дома.

В этом городе, сообщил, выступая перед журналистами в Эстели, заместитель министра жилищного строительства Луис Энрике Фи-

геро, предстоит восстановить более 500 зданий, разрушенных в результате варварских бомбардировок. В соответствии с разрабатываемыми проектами одновременно с восстановлением разрушенных предполагается сдать еще 2.000 новых квартир. Кроме того, в городе планируется построить больницу, несколько учебных центров и другие общественные

здания. Большинство объектов предполагается ввести в 1986 г.

Для организации проведения этих трудовых работ в Эстели действует специальный совет по восстановлению города Большую помощь строителям оказывают профсоюзы рабочих, комитеты защиты революции в других странах Восточной Африки.

И. БЕРЕЗНИКОВСКИЙ (ТАСС).

ШАДА школа рас-
паковала свои
двери в 1952 году.
Сейчас в ней учится
более 250 человек. Занятия ведут 15 учите-
лей, многие из ко-
торых обладают боль-
шим практическим
фытом, хорошо знают
специфику работы се-
вропейским учащимися.
Высокое професси-
ональное мастерство
отличает работу В. М.
Ковалевой, Л. И. Ло-
жоковой, Л. А. До-
кучайской, Р. М. Сте-
пановой и других. Им

о том, чтобы учащимися
представляли презу-
ментарные лекции
на тему «Лес и приро-
да».

В районном узле связи умеют и во-
время поощрять лю-
дей, понимающих в школе,
предоставлять в летнее
время отпуска, на-
градить погарком в дни окончания школы.
Большую работу проводят Р. Г. Молотко-
ва, главный инже-
нер, Г. А. Хребто, пред-
седатель местного комитета Т. И. Поклон-
бина, инженер по под-
готовке кадров, Л. Ф.

Методом ЗА ВСЕОБЩЕЕ СРЕДНЕЕ взаимодействия

присуща рациональная
организация занятий,
хорошее владение ма-
териалом, эффективное
сочетание раз-
личных методов обу-
чения, учение учащих-
ся своим предметом. Важ-
но и то, что педагоги
много сил уделя-
ют воспитательной ра-
боте, изучают условия труда и быта своих
учеников.

Но специфика вечер-
них школ такова, что
правиться с возложен-
ными на них задачами
можно лишь в тес-
ном сотрудничестве с
производством, обще-
стью. Лишь опи-
раясь на помощь пар-
тийных, профсоюзных,
комсомольских организа-
ций, предпринимателей,
можно побороть успеха
в выполнении планов
комплектования, со-
хранения контингента
учащихся, в обеспече-
нии регулярной по-
сещаемости занятий,
укрепление учебно-ма-
териальной базы.

В ШРМ № 5 учатся
работники более двенадцати организаций:
внегоростроителей, огра-
нефтегаза, УГГ-2, УГГ-4 и других. За
каждым предприятием
акреплен педагог, ко-
торый проводит разъяс-
нительную работу, ин-
формирует администра-
цию о результатах по-
сещаемости и успева-
емости рабочих.

На тех предприятиях,
где проявляют истин-
ную заботу о школе и
об учащихся, там
проблемы обучения и
воспитания молодых
трудожеников решаются
успешно.

Так оказывают по-
мощь комиссии содей-
ствия школе Сургут-
ской ГРЭС, районного узла связи, СУ Жил-
строй, автотранспорт-
ной конторы треста
Запсибнергострой.

На ГРЭС эту комис-
сию возглавляет Е. И.
Калентьева, инженер
по подготовке кадров.
Она часто бывает в
школе, знает реуль-
таты учебы молодых
энергетиков, ведутся

В ЗАНИНА,
директор ВСИ № 5.

ПАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Иртышевая, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-80, отдел строительства, геологии, бурения, нефти, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 3-68, 2-67, отдел кадров, партийной жизни — 0-18, 4-75, бухгалтерия — 2-89, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

Человек, труд СМОТРЫ

Под таким девизом будет проведен праздник народных талантов работников просвещения (по постановлению президиума горкома профсоюза). Проведен он 110-летию со дня рожде-
ния В. И. Ленина и 50-летию образования Хан-
ты-Мансийского автономного округа.

В этом празднике примут участие коллективы художественной самодеятельности, художники-любители, фотографы, мастера прикладного искусства, любители-коллекционеры. Цель этого праздника-смотра — совершенствование форм организации досуга работников просвещения, воспитательной и творческой работы в профсо-
юзных организациях.

Заключительный общегородской праздник пройдет в декабре 1980 года, в школах — в октябре-ноябре. Дачные смотры художественной самодеятельности пройдут в марта-апреле. Оценка работы школьного коллектива будет с учетом отражения темы и девиза праздника, многообразности уровня исполнительского мастерства, решения оформления выставки.

М. МАЛЫШКИН,
секретарь горкома профсоюза работников просвещения.

ШАХМАТЫ

В преддверии Сургута

Олимпиады

В Магнитогорске завершился четвертый фестиваль «Шахматный кубок Магнитки», посвященный московской Олимпиаде. В нем приняли участие 110 шахматистов из многих городов Советского Союза.

После первого тура лидировала команда Сургута. Но пройти вторую встречу не сумели и в итоге заняли 23-е место. Первой стала саратовская команда.

Но, к сожалению, такая забота о вечерней школе есть еще не во всех предприятиях. Поэтому, наверное, так медленно порой решается проблема сохранения контингента учащихся.

Чтобы вовлечь в школу наибольшее количество молодежи, не имеющей среднего образования, мы решили в этом году изменить режим работы: наряду с вечерней в заочной формами обучения авести сессионную за счет полусессионных. В году 36 льготных дней для самостоятельных занятий учащихся.

Для предприятий также форма обучения тоже приемлема. И она получила широкое распространение во всей стране. В связи с этим хочется напомнить: в организациях должны строго, и в то же время чутко относиться к каждому учащемуся.

В этом учебном году впереди еще две сессии для учащихся заводников. И хочется, чтобы ошибки первых двух учились не только работе в школе, но и в предприятии.

В ЗАНИНА,
директор ВСИ № 5.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

НА ЛЕСНОЙ ТРОПИНКЕ.
Фотоотдел А. Уральского.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

7 марта, «Москва слезам не верит» (2 серии) — в 15, 18, 21.

«РУБИН»

7 марта. «Вид на жительство» — в 13, 15, 17.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Трест Слеснефтегазстрой — для работы в п. Новый Уренгой Надымского СУ-27 электроварварица, 5—6 разрядов, слесарей-монтажников трубопроводов, машинистов изоляционных и очистных машин, машинистов К-700, бульдозеристов, машинистов трубоукладчиков, слесарей-ремонтников строительных машин, главных механиков, начальников и механиков участков, прорабов. Одновременно обес-
печиваются общежитиями, семе-
йским жильем в течение года. Обращаться: ул. Рабочая, 31.

Управление технологического транспорта № 5 — для работы на месторождении — водителя 1—8 классов, трактористов 5—6 разрядов (с последующим обучением на курсах машинистов ППУ), машинистов А-50, машинистов тракторных подъемников с отрывом от производства). Срок обучения два месяца. За время обучения выплачивается заработка платы. Окончанием курсов присваивается 5—6 разряд. Прием производится при наличии жилья и прописки в г. Сургуте. Проезд вахт. авт. от автовокзала в 7.00 по маршруту № 5 до товарного парка.

Строительное управление № 42 — на-
чальников участков, плотников-бетонщиков, каменщиков. Одновременно предоставляется общежи-
тие, семейным жильем по договору с администрацией. Проезд авт. № 102 до ост. «СУ-42».

Строительное управление № 42 — плот-
ников, каменщиков, штукатур, роя-
мальцов, мастеров, прорабов, начальников участков, кровельщиков, монтажников, маляров. Обращаться: ул. Мелик-Карамзина, 84; тел. 14-47 («Черный Мыс»).

Монтажное управление № 6 — на постоянную работу инженера-заряд-
кой ППО, инженеров ППО, машинисту, электромонтажников, электрических мастеров, механизаторов, веткориановщиков. Обращаться: ул. Гагарина, 102. Проезд вахт. до ост. «Райбольница».

СМУ-2 Сургутского ДСК — главного бухгалтера, монтажников, электросварщиков. Обращаться: ул. Юности, 6.

Монтажное управление Зан-
сибирнефтостроймонтаж — старшего инженера труда и заряд-
кой платы, прорабов и мастеров по монтажу стальных и
железобетонных конструкций, машиниста тепловоза Т-75, слесаря по ремонту и обслуживанию кранов и оборудования, электрика по кранам, токаря. Одновременно предоставляемся прописка и место в общежитии. Проезд вахт. авт. до стройбазы ГРЭС гел. 4-66 («Стройбаза»).

Надежно-монтажное управление № 16 треста Сургуннефтегазомонтаж — электросварщиков, слесарей-монтажни-
ков, машинистов.

ков металлоконструкций стро-
ильщиков, плотников, штукату-
ров-мальцов. Проезд авт. № 4 до ост. «Звезды»; тел. 6-28-28 (НПДУ).

Вновь организованная Восточно-Сургутская экспедиция — старших инженеров, инже-
неров по бурению, старших техноло-
гов, технологов, старшего инженера про-
изводственно-технического отдела, инженеров в отделе МТС, инже-
неров-механиков по обслуживанию буровых и опробованию скважин, инженеров базы про-
изводственного обслуживания, начальника отдела МТС, зав-
одом ГСМ, бурильщиков 5—6 разрядов, помошниками бу-
рильщиков 3—4 разрядов, дизель-
листов 3—4 разрядов, электро-
газосварщиков 4—5 разрядов, машинистов котельных установок 3—4 разрядов, электромонтеров 4—5 разрядов, слесарей по ремонту котлов 5 разряда, слесарей по обслуживанию бу-
рового оборудования 4—5 раз-
ряда, строальщиков, слесарей ПВО, машинистов ППУ-3М, опера-
торов по исследованию сква-
жин, компрессорщиков, машинистов «Азимаш-8», уборщиками буровые. Обращаться: ул. Декабристов, 3.

Межшкольный учебно-произ-
водственный комбинат — сро-
чно инструктора по машинописи
и делопроизводству, механики
по ремонту пищущих машинок. Обращаться: ул. Рабочая, 43. Проезд вахт. до ост. «Детский сад».

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ
В книжный магазин № 80 по-
ступили следующие подписные
издания: Л. Толстой — 4 том.,
А. Кончалов — 2 том., И. Тургенев — 12 том., А. Прокофьев — 3 том., А. Гайдар — 1 том.,
В. Заруцкий — 4 том., У. Теккерей — 11 том., «Сварка в ма-
шиностроении» — 3 том., мето-
дическая литература для учите-
лей.

МЕНЯЮ благоустроенную
двухкомнатную квартиру в
г. Наволограде Днепропетровской
обл. на радиоцентру в г. Сур-
гуте. Обращаться: ПДУ, линия
12, коттедж 162 (в любое вре-
мя).

МЕНЯЮ благоустроенную
однокомнатную квартиру в
г. Сургуте на двух- и одноком-
натную. Обращаться: ул. Энер-
гетиков, 21, кв. 72 (после 18
часов).

МЕНЯЮ благоустроенную
однокомнатную квартиру в
г. Сургуте на радиоцентру в
г. Куйбышеве, Тольятти. Стер-
литмаке БАССР. Обращаться:
пр. Дзержинского, 14а, кв. 47
(после 19 часов).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу небольшая облачность, ветер южный, 5—10 м/сек., температура воздуха минус 4—6 градусов. По окружности 7—9 марта облачность с прояснениями по-
года, в западных районах небольшой снег, слабая метель, по остальной территории без осадков, ветер юго-восточный, южный, 7—12 м/сек., температура воздуха ночью 13—18, днем 4—9, в восточных районах 20—25, днем 12—17 (ради-
сов холода).

Газета выходит
ежедневно, кроме
воскресенья и
понедельника.